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     AS ZČU 
 
Akademický senát Západočeské univerzity v Plzni: 

• vyjadřuje podporu vedení ZČU při uskutečňování veškerých zákonných kroků 
vedoucích ke konsolidaci situace na Fakultě právnické, 

• vyzývá celou akademickou veřejnost, aby se k této podpoře připojila, 
• konstatuje, že postihnuti musí být konkrétní viníci, nikoliv fakulta, která je 

v daném případě obětí, 
• odmítá, aby poctiví pracovníci a studenti celé univerzity nesli zodpovědnost za 

situaci, kterou nezavinili. 
 

Akademický senát Západočeské univerzity v Plzni jako její samosprávný zastupitelský 
orgán si plně uvědomuje vážnou situaci týkající se Fakulty právnické ZČU, která je jednou 
z osmi fakult univerzity. Pokud se prokáží všechny skutečnosti, na které je v posledních dnech 
poukazováno a které jsou veřejnosti každodenně v rozdílné zpravodajské kvalitě prezentovány 
v mediích, jde evidentně o bezprecedentní zneužití akademického prostředí a selhání jednotlivců 
v řídicích strukturách, které nemá v dějinách českého vysokého školství obdoby a na které 
zřejmě není legislativa vysokého školství připravena. AS ZČU se nezříká kontrolní 
zodpovědnosti, která mu přísluší, a je si vědom, že řada preventivních kroků měla být iniciována 
dříve. 

AS ZČU podporuje kroky vedení univerzity, které směřují k bezodkladnému a důslednému 
prověření všech skutečností, jež tento stav umožnily, a žádá vedení univerzity, aby provedlo 
jejich důkladnou analýzu a po vyvození důsledků pro konkrétní jedince navrhlo postup, jak 
v budoucnosti obdobnému počínání zabránit. Především je třeba identifikovat zda, kdy a jak ke 
zneužití fakulty došlo. AS ZČU podporuje kroky současného vedení Fakulty právnické, jehož 
hlavním úkolem je situaci na fakultě konsolidovat a současně umožnit důsledné prověření 
situace v uplynulém období.  

AS ZČU se zároveň důrazně ohrazuje proti prezentaci celé kauzy v některých mediích, která 
ve jménu kolektivní viny nerozlišují mezi naprostou většinou poctivých učitelů a studentů 
Fakulty právnické, neinformují o pozitivních výsledcích, jichž bylo v minulosti na fakultě 
dosaženo, a snaží se celou historii fakulty zbytečně a lacině dehonestovat. Jde o typický případ 
situace, kdy oběť, tj. fakulta, je trestána místo skutečného viníka. Dále AS ZČU nepovažuje za 
šťastné, že pod vlivem celé kauzy je často očerňována celá instituce. Západočeská univerzita 
v Plzni se skládá z dalších sedmi autonomních fakult a tří ústavů s dlouholetou tradicí a vysokou 
kvalitou pedagogické i vědecké činnosti, které jsou kauzou neprávem postiženy, byť s ní nemají 
naprosto nic společného. Západočeská univerzita v Plzni si za dobu své existence vydobyla 
významné postavení jak v českém, tak v evropském a v některých oborech i v celosvětovém 
měřítku a rozhodně se nemá za co stydět. Média, která informují vyváženě, snadno v souvislosti 
se Západočeskou univerzitou najdou mnoho hodnotných výsledků tvůrčí činnosti, významných 
ocenění akademických i vědeckých pracovníků a studentů. 

AS ZČU vítá aktivity MŠMT i Akreditační komise vedoucí  k vytvoření takového prostředí, 
které ochrání vysoké školství před negativními jevy, jež mohou mít a zřejmě i mají devastující 
dopad na fungování jeho struktury i celého státu. AS ZČU se obrací na ostatní vysoké školy, 
včetně soukromých, aby tyto aktivity podpořily. 

V Plzni 14. 10. 2009     Doc. PhDr. Nikolaj Demjančuk, CSc. 
        Předseda AS ZČU 


